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Előfizetési árak:
Helyben # postán küldve:

Egv évre 10 fn — kr. V, évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
Fópíacz, Vecsey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
T e 1 e g d i K. L aj o s könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közldnye. ft*)

Hétfő ápril 10.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint »leg­

olcsóbb á r é r[t 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyílt-tér1‘-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Minő előnyöket várhatunk az önálló 
vámterülettől?

Debreczen, ápril hó 5-én.
Bármely vidékét keressük fel szé­

les Lazánknak, mindenütt egyforma a 
panasz; nincs üzlet, kereskedésünk pang, 
kis iparunk tönkremegy. — Csupa „Je- 
remiadák“ és sopánkodások.

Vajmi keveset segíthetünk ezekkel 
szeretett hazánkon! Itt rögtöni segély, 
gyökeres reformok segíthetnek és ez az 
egyetlen mód, mely bennünket a vég­
romlástól megóvhat, csak az ország vi­
szonyaihoz és igényeihez mért rend­
szeres közgazdasági politika 
és teljesen rendezett pénzvi­
szonyok képesek népünknek a vesz­
tett jólétet visszaszerezni és az állam 
fennmaradását biztositani.

Egyetlen módot látunk, mely ezt 
létesíthesse, s az „az önálló ma­
gyar vámterület“ felállítása, mert 
csak ezzel nyerhetjük vissza gazdasági 
politikánk szabadságát, igy menekülhe­
tünk azon gyarmati függés alól, mely­
ben Magyarország közgazdasági élete 
Ausztriához áll; iparczikkeinket, nyers 
terményeinket jobban értékesithetjük, meg 
a magyar piacz árviszonyait, süt még 
kincstárunknak is tetemes bevételi for­
rása nyílnék.

Csak egy tisztán magyar, a külföld­
től egészen független kereskedelmi po­
litika teheti ismét virágzóvá gazdaságun­
kat és iparunkat, és hogy csak is ez az 
egyetlen ut, bizonyltja az is, miszerint 
az 1867-ki vámszerződés alkotói utólag 
magnk is elismerik, hogy e szerződés 
megkötésénél nem óvták meg eléggé a 
magyar érdekeket s ezen szerződés ká­
ros hatásait gazdasági életünk összes 
ágaiban ma már senki sem meri tagadni.

Sokan és tán alaposabban bizonyi- 
ták az önálló magyar vámterület szük­
ségességet, mindazonáltal kötelességünk- 
n k t; :juk zen szőnyegen levő fontos 
tárgyhoz a legnagyobb hidegvérrel hoz­
zászólni, mert fájó szívvel tapasztaljuk, 
hogy hazánk eme egyik legnagyobb vá­
rosában minden érdeklődés kihalt már 
a közügyek iránt; megfeledkezünk önma­
gunkról. — hisz megélhetésünk, fennál­
lásunk forog szóban, itt a kedélyesség 
megszűnik, félre tehát a politikai és elvi 
szenvedélylyel.

Minő előnyöket várhatunk tehát az 
önálló vámterülettől? Az előnyök, me­
lyek az önálló vámterület létrejöttétől ha­
zánkra haramiáimnak, kiszámithatlanok, 
mig hátrányai elenyészőleg csekélyek, 
de tán nincsenek is, mig a vámküzösség 
mellett közgazdaságunk s igy mezőgazda- 
gunk is tönkre megyen. Iparunk alig 
van, s ez is oly primitiv, hogy minden­
napi szükségleteinket is alig fedezhetjük 
s igy kényszerítve vagyunk a monar- 
c! ia határán a külföldről behozott ipar- 
czikkekért, amig a vámközösség fenáll, 
vámot fizetni; miután pedig Ausztria az 
ily iparczikkek jóval kisebb részét veszi 
meg, s mi a közös vámhatár bevételei­
ből csak 30%-ot, mig az osztrákok 70 
%-ot kapnak, igy az általunk a monar­
chia határán behozott külföldi czikkek 
után fizetett vámösszeggel az osztrák 
kincstárt gazdagítjuk, de tekintve azt, 
hogy az iparczikkek legnagyobb része

A „DEBRECZEN“ tárczája
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így gondolkodtam, midőn jött s hirtelennehány 
szóval minden tervemet halomra döntötte. Egysze- 
rüenazt mondá: „Nincs szükségükönök- 
nek arra, hogy engem megvesz­
tegessenek!“ Ez egy Pállali összeütkö­
zése után történt, ki őt rábeszélni igyekezett, 
hogy az uj vasúti-vállalatban venne részt. 
Vonakodása dühbe hozta Pált és Pál kiment 
a szobából, hogy magát összeszedje. Egy ideig 
egyedül maradtunk — ekkor mondá ama le­
verő szavakat. Megfontolás nélkül egy vo­
nalba helyezte szívélyességemet Pál ajánla­
tával és mindkettőnek ez egy nevet adta: 
„Megvesztegetés. Azonkívül nyíltan 
kimondd, mi ez ideig leleplezve maradt, t i. 
hogy felvagyok felfedezve. Ez megrémített és min-

Ausztriából egészen vámmentesen ho­
zatván hazánkba, a vámmentesség haszna 
ismét csak az osztrák zsebébe folyik.

Ha tehát a külföldről behozott czik­
kek után esedékes vámot egészen 
kincstárunk szedi, s az osztrákok 
is kényszerittetnek a Magyarországba 
behozott árukért vámot fizetni, jöve­
delmünk tetemesen növeked­
nék anélkül, hogy a magyar 
fogyasztóra uj terhek gördit- 
tetnének, mert az osztrák gyárosok 
kényszerittetnének áruikat, ha versenyezni 
akarnak az angol, franczia stb. gyáro­
sokkal, annyival olcsóbban adni, a men­
nyibe vámjok kerülne.

1873-ban Magyarország összes be­
hozatala 460,858.774 forint értéket 
tett; ebből 143.672,656 frt esik csak a 
szövőiparczikkeire, vagyis az összes be­
hozatal 31”/o-a; vegyük fel számításunk 
alapjául a Németországgal fenálló és a 
közös vámterület alapján kötött keres­
kedelmi szerződés vámtételeit, ezeknek 
minimális átlagát, s akkor, ha a zárszám­
adások 1869 —1873-dik kimutatásait te­
kintjük, azt tapasztaljuk, hogy:

1869-1873-ban behozatott Kárba veszett
vámilleték:

Se’yemáru 323 millió ft értékben. 8,606,000 frt. 
Gyapjúéra 127.c „ „ „ 2,934,000
Pamutára 46.,, „ „ „ 1,366,000
Vászon síén77.„ „ „ „ 4,000,009
Egyébb szö­
vött áru 85 „ „ „ 2,389,000

Tehát csak a szövőipar után már
19 millió 195 ezer forint veszett el éven- 
kint a kincstár javára, vagy is a magyar 
vásárló közönség további megterheltetése 
nélkül 14—16 millióval több, mint a 
mennyit a közös vámhatár bevételeiből 
tényleg kapott.

Ha már most a fent kimutatott 19 
millió jövedelmen kívül, mely a behozatal 
31 °/0-a -— tekintetbe vesszük, hogy még 
69 °/o hátra van az 1873-ki 468 milliónyi 
behozatalból, ezeket pedig csak fél akkora 
számmal terhelnők, mint az most az osz­
trák védvámos ipar alapján készült vám­
tételek szerint fizettetik, akkor további
20 — 21 milliót jövedelmezne a magyar 
kincstárba, tehát csak a textil ipar után 
összesen, ha már a jövő évben életbelép- 
tetnők az önálló magyar vámterületet, — 
mintegy 40 millió forintot vehetne be Ma­
gyarország vámfejében, mig most 4—5 
milliót kapunk a quota alapján.

Kincstárunk 35—36 millió ftot nyer­
hetne, deficitünk eltűnne, sőt még pénztári 
fölösleg is maradna.

De ezzel még nincs kimerítve az 
egész haszon; hátra vannak még a fo­
gyasztási adóval megrótt iparágak. Ezek­
ről egy későbbi czikkben.

B. G .. a.

— A kereskedelem-politikai tárgyalások 
e hó 7-ki folyamáról a következőket Írják 
Bécsből a„P. C“.-nek: Ma déli 1 óráig a gyap- 
juárukról folyt a tárgyalás. E téren Magyaror­
szágot két avatott kereskedő, Ausztriát pedig 
csak Strakosch brünni gyáros képv’selte, úgy, 
hogy az itteni nagykereskedők megkérték 
a magyar szakértőket, képviselnék az osztrák 
kereskedelem érdekeit is. A magyar szakértők 
az 1868. ótai be- és kiviteli adatokra és a be­
hozott gyártási segédanyagok statistikajára 
utalva, megczáfolták azon állítást, hogy a gyárt­
mányok bevitele csökkent és a külföld verse­
nye az osztrák iparnak ártott volna. A gya­
pot-áruk tárgyalása alkalmával Brüll és Fól­

iák magyar szakértők bá<£n osztrák gyáros­
sal: Dumba, Bedlhammer és Treuval álltak 
szemben. Itt ismétlődött a küzdelem. Az ered­
mény csak az lehetett, hogy a miniszterek és 
szakhivatalnokok behatóbban vaunak infor 
máivá. Az értekezlet után a magyar miniszte 
rek és szakértők Wenckheimhez gyűltek. A 
szakértők kihallgatása be van fejezve. A ma­
gyar és osztrák miniszterek több órai tanács 
kozásban Koller báróval elintézték a Szende 
miniszter által előterjesztett ügyeket. Holnap 
közös miniszteri értekezletek tartatnak And- 
rássy gróf elnöklete alatt.

den számításomat, benne helyezett hitemet egy 
csapással tönkre silányitotta ? Meglehettem-e 
róla győződve, hogy nem hazudott, hogy nem 
szándékozott boszut állani. Talán magaviseleté 
egy hadi csel volt az iránt, hogy tőlem ki­
csalja a vallomást? Tán ő egy határozott terv 
szerint járt el, hol minden lépés, minden szó 
ki volt számítva. — És én engedtem magam 
rászedni 1

Annyira megijedtem, hogy minden elseté- 
tült szemeim előtt és majdnem ájultan rogy­
tam lábaihoz.

ó egy pohár vizet nyújtott; szerencsét­
lenségemre Pál belépett a szobába, mielőtt 
összeszedhettem volna magam.

— Mi bajod? — kérdé, mintán Tsche- 
resoffot s engem szemügyre vett

— Semmi! — felelém — fejem egykissé 
elszédült.

— ügy ... vigyázz, hogy nagyon szé­
delgéssé ne legyen.

Ez annyi volt, mint esőről az ereszaly 
alá menni — tudtam, mit kelletett várnom és 
csak azt óhajtottam, hogy Tscheresoff oly 
gyorsan, mint csak lehető — elmenne, bizo­
nyosan észre is vette, mert tüatint felkelt és 
kalapja után nyúlt.

Az ajtónál mondá neki Pál: Tehát vissza- 
utasítod ?

Anélkül, hogy visszafordult volna, feleié 
egész határozottan: igen.

— A bankkérdés megoldásáról felmerült 
faireket a „Hon“ megczáfolja, egy bécsi félhi­
vatalos közlemény alapján, melyben tudatja, 
hogy a Tiszakabinet eddigi fáradozásai telje­
sen sikeretlenek voltak. Ugyan e közlemény, 
mint bizonyost állítja, hogy a tárgyalások e 
bét közepéig eltartanak.

— A keleti marhavész állásáról múlt hó 
31-ig terjedő hivatalos jelentések szerint Ma­
gyarország és Horváth-Szlavonország területe 
vészmentes, a határőrvidék és Dalmátia több 
községében azonban még folytonosan uralg.

— A magyar fotárotból. Király Ő 
felsége legújabban a csepelszigeti, mint a 
ráczkevei cs. és kir. családi uradalom terüle 
tén levő árvízkárosultaknak az árvíz által le 
rombolt lakházaik biztosabb felépítésére az 
uradalom erdeiből 4000 db kemény szálfát, 
20,000 db vegyes oldalkarót és 25.000 csomó 
rozsét, — azonkívül azon szegény sorsú 
földbirtokosoknak és uradalmi részlet-bérlők­
nek, kiknek őszi vetéseik a vizár folytán ki­
vesztek, és kik a tavaszi magot maguknak be 
szerezni képtelenek, 700 hektoliternyi tavaszi 
vetőmagot, és végre Rácz-Keve városának az 
árviz által elsodort bajóhidjának felépítésére 
2500 ftot a ráczkevei uradalmi főtisztség utján 
leendő felosztás és illetőleg kifizetés mellett 
adományozott. Hoffmann Pál egyet, tanár a pá­
risi „Societé de legislation comparée“ tagjává 
választatott az -elhunyt Horn Ede helyébe. A 
lipótmezei országos tébolyda egy szobájában 
tűz támadt, melynek több bútoron kívül — egy 
szolgálónö esett áldozatul, — ki az égő szo­
bában égési sebekkel telve, életjel nélkül ta­
láltatott s sebei következtében csakhamar 
meghalt. Jókai Mór még e hóban családjával 
együtt Olaszországba utazik, hol néhány hetet 
fog tölteni. A főv. tanács netaláni tüzesetek 
előfordulását vévén tekintetbe, bat vízvezetéki 
oszlopot rendelt alkalmaztatni a népszínház 
közelében.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

K a r c z a g, ápril 9.
Tek. szerkesztőség!

Szomorú virágvasárnapunk volt. Harmad 
napja már, hogy a határba rohanó viz miatt a 
délelőtti órákban vészharang zúgása s dob 
pergése hívja fel a város lakosait az áradat 
meggátlására. Mind hiába; emberi erő ellent 
nem állott még ez ideig, s a „Mirho“ gáton 
által folyvást tódulván a viz, most már az it­
teni szántóföldek egy részét is borítja, s mint­
hogy Kisújszállás a védő határ gátat elvágta, 
egész bracbiummal rohan az a réti földekre, 
mit már, csak hogy az egyetlen szántóföld 
megmentve legyen, — nem is akadályoznak, 
sőt táviratilag a minisztériumot is felkérték, 
engedné meg a vasútvonal elvágatását. — Ez 
esetben az egyetlen vasúti közlekedés is bi­
zonytalan ideig meg fog szakadni, bár tegnap 
is már annyira el volt mosva a töltés, hogy az 
utasoknak egy darabig gyalog kellett menni, s 
a kocsik egyenkint szállíttattak által. Megakadt 
minden munka, a vész folyton nő s jelenleg 
attól függ minden, ha váljon a „Mirho“ gáton 
által jő-e még tovább a viz. Úgy ballik, bogy 
az ottan működő 600 utász már sok hasznot

Pál irtózatos arczczal tért vissza és hoz­
zám fordult.

— Mi történt közietek ?
— Semmi!
— Az nem lehet.... Rettenetesen néz­

tél ki. Nyilatkoztatok?
— Nem. “
— Tagadni akarod ? Megértetted már 

magad vele?
És most egy hosszú, kiállhatatlan kínzás 

kezdődött. Sem hazugság, sem az igaz beval­
lása által nem segíthettem magamon. Semmit 
sem akart hinni, azt állitá, hogy Tscheresoff 
szeretője volnék és hogy mindketten ő ellene 
koholnánk összeesküvést. Ki tudja — 
talán még azt is hitte, hogy őt lábalől elakar- 
nók tenni. Lábával tombolt, gyalázott, kiabált, 
fenyegetett, hogy megöl, ha neki tüstént meg 
nem vallók mindent... és egy párszor azt 
hivém, hogy valóban mégis teszi. Sírtam és 
nem tudtam, miként csilapitsam le öt. Végre 
azt mondám, hogy ezen embert nem akarom 
látni többé.

— Nem én kerestem fel őt — mondám. 
— Te toltad nyakamra és én egészen jóllak­
tam vele. Hiszed vagy nem, az nekem mind­
egy, de nem akarom, hogy miatta pokollá vál­
tozzék át a ház. Szabadíts meg tőle — nem 
akarom többé látni, nem akarok többé róla 
tudni.

tett, ma innen is oda mintegy 100 kocsin 400 
ember vitetett el gátat tölteni, midőn pedig a 
vészharang megkondult, 20 kocsin 100 ember 
ment más irányba. Ma az istenitisztelet is 
reggel csak részben, délután pedig épen nem 
tartatott meg a templomban, ugyanis rövid 
ének után egyik ref. lelki pásztor a szószékbe 
lépve — alkalmi imát mondott, azután a fel­
sőbb rendelet értelmét, miszerint az ur dicsé­
rete ma ne tartassák meg e szent helyen, — 
előadva, elbocsátotta a híveket, buzdítva azo­
kat az összetartásra s egyszersmind felszólítva 
kor és rangkülönbség nélkül őket a vész ellen 
működni. Különben csak elaggott öregek, nyo­
morultak, nők és gyermekek voltak jelen ke 
vés kivétellel. Sajátságos itt azonban az, hogy 
ez csak a reformátusoknál történt igy, mig a 
catholicusok az 6 templom körüljárási czere- 
moniájnkat egész teljességben megtarták. Még 
mielőtt csak a szomszédban volt a veszély, 
egy lelkes izraelita hölgy megkezdte a hajlék 
tálán abád-szalokiak részére a gyűjtést, az 
eredményt nem tudom. Ma már itt is felférne 
a segély, nyakig vagyunk a vízben. E hó 22-én 
itten az árvízkárosultak javára concerttel 
egybekötött kartonbál tartatik.

Bariba László

— Vidéki hírek. Temesváron egy ka 
landort tartóztatott le a rendőrség, ki magát 
Nicselszky A. grófnak állította. Komádiban — 
Írja a „Nagyv.“ — múlt kedden egy házban, 
hol „pászká“-t sütöttek, vigyázatlanság folytán 
tűz íamadt, mely a nagy szél által élesztve, 
pár óra alatt 220 náddal fedett házat mel­
léképületeivel együtt elhamvasztott. A Piski és 
Szászváros közti vonalon a napokban hegy- 
sikamlás történt, mely miatt a közlekedést 
egyidőre bekelle szüntetni. Egy nagylángi 
lakos a szomszéd faluból részegállapotban men- 
vén hazafelé, útközben egy méter mélységű 
vízbe esett, s minthogy segítség nem érkezett 
bele is fűlt. Szabadszállás város kocsisa évek 
óta megtakargatott filléreiből száz forintot 
adott a kunszent-miklósi és fülöpszálási vizká- 
vizkárosultaknak. Balatonon a gőzhajózás Si- 
fok és B.-Füred közt e hó 5-kén nyittatott 
meg. A csákberényi erdőben egy orvvadász 
szarvast lőtt, azonban a székesfehérvári pia- 
ezon épen a szarvashus árulása közben elcsi- 
petett a rendőrség által.

Színészet.
—d—f. Szombaton ápr. 8-án adatott: „N a r- 

ciss, páris bohóc z a, vagy Pom­
padour bukása. Dráma 5 felvonásban, 
irta Wilbrandt.

Ez volt Molnár György első vendégjátéka 
a czimszerepbeu. Maga a dráma remekmű, 
nagyszerű jelenetekben gazdag, — a választás 
tehát épen oly jó volt, mint a milyen sikerült 
az előadás. Vendégünk alakítása, felfogása, s 
kivitele egyedüli volt a maga nemében. A kö­
zönség zajos tapsok és sokszoros kihívásokban 
részesité a művészt. Rótt Mari ma egészen 
ujoldalról mutatta be tehetségét Pompadour 
szerepében ; méltóságteljes alakja valódi fes­
tői látvány volt, a személyesített alak beteges 
voltát, lélekben erős jellemét élénk, megragadó 
vonásokban ábrázolta, s állította elénk. Egy­
szóval, nem is említve, hogy a többi szerep­
lők is mind megfelellek feladatuknak, az elő­
adás azok közé sorozható, — melyekre mindig 
élénken fogunk emlékezni. — Közönség szép 
számmal

Vasárnap, ápril 9-kén adatott: „Lear 
Király,“ szomorujáték 5 felvonásban, irta 
Schackespeare, fordította Vörösmarty.

Molnár György második vendégjátéka. 
Játszotta a czimszerepet, Leart.

Lear, Herwegh mondja, a leghatalma­
sabb alak, minőt a lángész egy darabjában 
sem találhatunk fel.

Egykor a földi isten szerepét játszá, 
ma már csak árnya önmagának; lelkének rém­
ségei visszatükröződnek az elemek dühöngő 
rémségeiben. Leár, idősebb leányainak bálá- 
datlanságában találja büntetését azon méltány­
talanságért, melyet Cordeliával elkövetett. E 
méltánytalanság tudata, mely Leárban különö­
sen a bolond által tartatik ébren, épen oly 
mélyen marczangolja belsejét és épen oly rom-

E kitörésem különös benyomást tett 
Pálra. Úgy látszott, mintha a menykő csapott 
volna hozzá. A zivatar hirtelen lecsillapnlt, 
arcza aggodalmat, csudálkozást és rémületet 
fejezett ki. — Egy székbe helyezkedett, fejét 
kezeire támasztá és sokáig kétségbeesetten 
ült ott.

•— Minden setét körültem — mondá 
maga elé, sehol egy világosságsugár. Ezek az 
átkozott, megoldhatlan bonyodalmak.

— Mit jelent ez? — kérdőm — miután 
csodálkozva rá néztem.

Felocsúdni látszék.
— Azt jelenti, bogy én neked nem hi­

szek, — e fölött nincs többé mit beszélni. 
Egyébiránt ne is beszélj nekem semmi osto­
baságot. Lehetetlen vele boldogulni. Hallottad: 
Ez a semmirevaló szemembe mondá, hogy ve­
lem semmi tenni valója nincs. Az lehetetlen, 
hallod — lehetetlen a házból kitiltani, hogy 
te jól laktál vele, az még nem a legnagyobb 
szerencsétlenség. Te hibád, neked kell elszen­
vedni. Egy szóval, érts meg jól: én nem aka­
rom, hogy feltétlenül szakíts vele.

— Nem akarod 1 — kiáltám. De hát tu­
dod-e mit akarsz? Mit mondtál épen előbb ne­
kem? Alaptalan gyanúddal kinzasz és ha kér­
lek, hogy szabadíts meg tőle — mert vele 
lenni nem élvezet, hanem gyötrelem rám nézve 
— akkor azt feleled, hogy: el kell szenved-

bolólag hat egész lényére, mint azon megbot­
ránkozás amazok roszaságán, kiknek mindenét 
oda ajándékozta esztelenségében. Molnár, két­
ség kívül nem csekély művészettel játszá ez 
óriási alakot, csupán az alapul felvett hang 
és modor folytonos ugyanazonossága ellen lehet 
kifogás, melynek pedig valahányszor Lear más 
más stádiumba lép, — szintén változni kell, 
— változni kell magának az alaknak, — 
fogyni — az idő haladtával, — a lelki, de 
különösen a testi erőnek, úgy, hogy már a 
negyedik felvonásban nem erőteljes öreget, 
hanem egy meggöroyedt, megtört aggot kell 
ábrázolnia. Ezeken kívül Molnár néha sebesen 
beszélt, hogy egyes mondatainak tartalmát 
kivenni nehéz volt. Nem lehet mindazáltal 
megtagadni Molnárnak mai működésétől az 
egyes és művésziesen kivitt jeleneteket, mint 
például volt az, midőn a vihar dühöngése 
közben megjelenik Tamás kunyhója előtt, s átok­
ban tör ki. Molnár játéka elragadta a közön­
séget s minden felvonás után háromszor ki­
tapsolták.

A második atyának Glosternek sorsa e 
darabban párhuzamot képez Lear sorsával, s 
borzalmasságban alig áll hátrább annál. Ta­
kács jól adta Gloster szerepét. Glosternek 
van két fia, Edmund és Edgar. Edmundot, az 
alattomos gonosz színlelőt, árulót, ki bátyja 
elűzésének, atyja szerencsétlenségének okozója, 
Abonyi nem kellő sikerrel adta, elhibázott volt 
nála a maszkirozás, mennyiben a kis bajusz 

jellemevei ellenközőleg — bizonyos sze­
lídséget kölcsönzött arczának. — Edgárt 
Szeles személyesité. — Edgárnak, szemben 
szerencsétlen atyjával, — kinek megmen- 
tője s megboszulója lesz, — csaknem ugyan­
oly feladatot kell teljesítenie, mint Cor- 
deliának. Dicséretet érdemel Szeles, mert ala­
kítása jó volt s hatást keltett. Kentet, mond­
hatnék Learnak árnyékát, ki mindenütt vele 
van, Szatmári játszotta kieiégitően. Van Lear­
nak bárom leánya, kettőt lehetne inkább kín­
zójának nevezni, kik, mint a bolond mondja, 
úgy hasonlítanak egymáshoz, mint egyik alma 
a másikhoz; mindkét teremtmény épen oly 
szép mint rósz. Játszották Rótt Mari és Deák 
Kata.

Cordelia, Lear legifjabb leánya, szemben 
a roszlelkü Goneril és Regánnal, a darabnak 
szintén egy kiváló alakja, a ki a nagy költő 
mély alkotása szerint szivét nem hordhatja 
nyelvén, szeret, de szerelmének magasztos kin­
cseit, keblében őrzi; kevesebbet mond, meny­
nyit érez, s többet tesz. mint a mennyit mond. 
Ha szól, hangja mindig szelíd, édesbus, s bár 
csak a kezdet és vég nyitnrk cselekvőségé ek 
számára tért, mégis át lebegni látszik az ese­
mények lácczolatán őriző szelleme, mint az 
árny, szerencsétlen atyjának fokozatosan meg­
semmisülni látszó alakja körül, mindaddig, 
mig jogaiba visszahelyezi őt. Cordelia szerepét 
Gyöngyösi Etel k. a. személyesítette! Mit szól­
junk szerepléséről, hogy gyöngédek, s hogy 
szolgáljuK az igazságot, hogy egyszersmind lo- 
vagiasak is legyünk?! A kisasszony minden 
mozdulatán, kiejtett szavain észlelhető volt a 
roppant figyelem, gond és tanulmányozás, mit 
jelzett szerepére ez alkalommal fordítani jónak 
látott. Helyesen. Még elég ifjú arra, hogy nap- 
ról-nupra folytonos figyelem és tanulmány foly­
tán hódításokat tehessen majd a színművészet 
tövises pályáján. Beszélő műszere, bár nem 
elég erős, de nem kellemetlen, és a gyakorlat, 
a folytonos gyakorlat, kétségkívül hangja ter­
jedelmének előnyére fog válni. -— Igyekezzék 
hangja felett uralkodni, s ne használjon egy 
egész szerep kikerekitésénél folyvást, mint ez 
alkalommal teve, rebegő hangot, mert 
akkor csak vázlatban tárul elénk a kép, s az 
árnyékolás és a vonások finomabb vonalai áta- 
lánosságban halnak el, a nélkül, hogy annak 
vonzó vagy szeszélyes hajlásaiban gyönyörköd­
hetnénk. Vegye figyelembe a k. a., hogy nagy­
szerű, döntő pillanatoknál a nyelv fékezve le­
gyen, mert egy szónak kétszer elmondása vagy 
d dogásszerü szóismétlés a csalódást — illu- 
sió — tökéletesen összerombolja. — Még egy­
szer ismételjük, hogy szerepére kiváló gondot 
fordított, s játékát, — az érintetett könnyen 
elkerülhető hibácskák leszámításával — elis­
merésre méltónak véleményezzük. Csak bát­
ran előre!

nem. Azonban én azt mondom, hogy ezt to­
vább kiállni nem bírom s nem is akarom.

— Nem akarod! kiáltá dühöngve.
— Nem, sokat tűrtem már tőled .... 

hagyj beszélni s ne fenyegess ökleiddel, mert 
belármázom a cselédséget, s az utczán fogom 
kikiáltani, hogy mi ketten mérgeztük meg őt. 
Légy nyugodt s engedd, hogy megmondjam az 
igazságot. Azt érted, másokat küldeni a tüzbe 
s azután szemükre hányni, hogy az ügyet el­
rontották. Miért vonulsz vissza, ba te jobban 
tudod ? Kisértsd meg csak, váljon a dolgok, 
melyeket más nyakára tolsz, oly nagyon köny- 
nyük-e? Te sodortál bele engem ez örvénybe. 
Nélküled soha sem jöttem volna e gondolatra 
és most én vagyok a hibás. Miért találkoztam 
vele útközben? Mert engem küldtél a helyett, 
hogy magadra vállaltad volna el a dolgot 1 Most 
ismét úgy van. Te félsz, engem küldesz elő — 
nődet taszítod egy másnak ka.jaiba és gyötrőd 
öt szerelemféltéseddel. Milyenné tetted élete­
met ? Gúnyt, szemrehányásokat, gyalázó be­
szédeket kell tűrnöm tőled ... és miért ? 
Nos, többé nem fogom azt tenni. Tégy a mit 
akarsz és úgy a mint akarsz — én többé nem

(Folyt köv.)
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— A herczegovinai állapotok még min­
dig nem öltöttek olyan alakot, mely a nem­
zetközi béke érdekeinek megfelelne. Mig a 
határszélen a lázadók vezetői békességesen al­
kudoznak Rodich tábornokkal, maga a fölkelő­
sereg nem veszi figyelembe a fegyverszünetet 
s a vezérek értekezleteivel nem törődve, foly­
tatja a harczot. Legújabban ismét ütközet vi- 
vatott, a fölkelök egy 1200 főnyi török sere­
get megrohantak s természetesen megverték 
azt. A lázadók megszegték a megállapított 
fegyverszünetet, a békés kiegyezés reménye 
tehát ismét enyészni kezd.

— A franczia kormány mindinkább job 
ban átlátja, hogy igazi támasza a köztársasági 
pártban, van. Hétfőn a senatus három köztár 
sasági töredékénnk elnökei tisztelegtek Dufa- 
ure és Ricard minisztereknél, s szivökre kö 
tötték, hogy siettessék a hivatalnoki kar to­
vábbi purificitióját s a Broglie-féle községi 
törvény módositását. Mindkét miniszter kije­
lentette, hogy a prefeti karban további igen 
jelentékeny változások fognak közzététetni. — 
Ugyané nyilatkozatokat Ricard ur a képvise­
lőház köztársasági töredékeinek elnökei előtt 
is ismételte.

A bonapartisták igen rósz névén ve­
szik, hogy a köztársasági többség az igazolások 
idején a bonapartista képviselőkkel igen szi 
goruan bánt e! s több választást meg is sem­
misített.

ÚJDONSÁGOK.
* Vidéki t. előfizetőinket ismé­

telve fölhívjuk, hogy előfizetésüket a 
folyó évnegyedre megújítani szívesked­
jenek, nehogy a lap küldésében fenaka- 
dás történjék.

* A zenede helyiségében tegnap megtar­
tott hangverseny 5 órakor vette kezdetét és 
pedig Riedl Erzsiké k. a. kezdé meg zon­
gorán egy hangjegyek nélkül eljátszott zene­
darabbal; ezt követé Gunod S„ábakirálynője“

czimü dalműve, melyet Ri e d 1 e y n é ur- 
hölgy által zongorán kisérve V e c s e y Irma 
k. a. énekelt el, majd Tóth Emil ur ült 
zongorához, s Erkel „Bánkbán“-ját játszá el 
szabatosan és sok gyakorlottsággal, mely után 
Donizetti „Adéliá“-ja Lejpold Marianna 
k. a. által elénekelve, következett. Ezután 
V e t é s s y Ida és Hutflész Katalin ur- 
hölgyek játsztak zongorán 4 kézre Haliertől 
egy nyitányt, később H i t e s s y Lajos zene 
tanár ur zongora kísérete mellett Zivus- 
k á n é ő nga a „Hugenották1- czimü operából 
énekelt egy dallamot, mely különösen sikerült, 
és végül Kovács Gusztáv ur Petőfinek 
„Egy ^gondolat bánt engemet“ czimü költemé­
nyét ■ szavalta el. A hangverseny ezután műkö­
dők hiányában 6 órakor befejeztetett.

* Budapestről a vasúti közlekedés váro­
sunkul már két nap óta megszűnt, amennyiben 
mint értesülünk, Kisújszállás és Karczag kö­
zött a Tisza nagymérvű kiöntése folytán a 
közlekedés teljesen lehetetlenné vált.

* Berghoffer Istvánt és családját szo­
morú gyász érte. Három éves kis gyermekök 
csak rövid ideig tartó betegség után meghalt. 
Temetése ma délelőtt ment végbe számos 
résztvevő közönség jelenlétében.

* Molnár György ur, vendégművészünk, 
mint értesültünk csak Molierenek „Misantrop" 
czimü vigjátékában fog még fellépni; ezúttal 
Hl. Richárd tehát elmarad.

* Távirat a tiszaszabályozási társulat 
igazgatójától. Érkezett april 9-én 9 órakor d. 
e. Tegnap Tokajban, Szathmárt 3", Szigeten 
1", Patakon 3VS"; ma Tokajban 6" apadás.

* Hirdetmény A kereskedelmi és ipar­
kamara folyó évi ápril 13-án délután 3 órakor 
szokott helyiségén rendes közgyűlést tar­
taná.

* Meghívás. A nagymélt. magy. kir. mi­
nisztérium által engedélyezett fi- és leány tan­
intézetemben a nyilvános vizsgák következő 
rendben fognak tartatni: A leány-intézetben 
11-ik d. u, és 12. egész nap. A fi-intézetben 
11. d. e., melyekhez a tanügy iránt érdeklő­
dőket van szerencsém tiszteletteljesen meg­
hívni. Debreczen, 1876. april. 8. Kohut Mór 
intézet-tulajdonos.

* A helybeli iparos ifjúsági' „önképző- 
egylet“ résiérel’-kedves'köteleségemnek isme­
rem meleg köszönetét nyilvánítani a helybeli 
„Alföldi takarékpénztár“ igazgatóságának azon 
10 forint becses adományért, melyet az elnök­
ség utján egyletünk részére kezeimhez juttatni 
szíveskedett. Debreczen 1876. ápril hó 10-kén 
Tóth Sándor m. k. egyleti pénztárnok.

* Nagy tűz volt a múlt napokban H.- 
Szoboszlón, mely alkalommal Mónus Sándor 
rendőr főnök malma hamuvá égett, mely ma­
lom 500 frtig biztosítva volt. A tűz azonban 
nehány szegény ember házát is hamuvá égette. 
Mint ottani levelezőnk Írja, a rendőrfőnök ur 
a malomért járó 500 irt biztosított öszeget 
megosztja a szerencsétlenné vált polgárokkal. 
Az ily tethez nem kell dicséret.

* Cs. k. Orosz Nagyherczeg Elek 39. 
gy. ezred tartalék parancsnoksága a következő 
hirdetést bocsátotta ki. Az idei fegyvergyakor­
lathoz az 1867. 1869. és 1871-ben sorozott 
jelenlegi tartalékos »katonák hitvatnak be. A 
A fegyvergyakorlat évben két időszakban, 
ugyanis: május hó 15-től junius hó 11-ig az 
első, — a második pedig augusztus hó 28-tól 
szeptember hó 24-ig fog megtartani, az első 
időszakra az 1869. és 1871-beli tartalékosok,

másodikra pedig az 1867-beliek augusztus 
hó 28-án reggeli 6 órakor a hadkiegészítő 
irodában Debreczenben szabadságos okmá­
nyaikkal és behivójegyeikkel ellátva, pontosan 
jelentkezni kötelesek. Mindazok, kik 1875-ben 

fegyvergyakorlathoz be voltak rendelve és 
bármi okból azon meg nem jelentek, az idei 
fegyvergyakarlat első időszakában szinte meg­
jelenni kötelesek.

* A víváshoz szükséges arezvédeket nem 
szükséges Bécsből vagy Pestről nagy költség­
gel hozatni. Helyben Mentze kocsigyártónál 
(miklós-utczán) és Herke Lajos rostásmesternél 
(czegléd-ulczán) a legjobb minőségben kapha­
tók azok. A nevezett iparosok helyben többek­
nek, az Erdélyben állomásozó közös hadsereg 
számára pedig 100 darab arczvédet készítet­
tek teljes megelégedésre, melyek a mellett, 
hogy az e nemű osztrák gyártmányoknál sok­
kal czélszerüebbek, ár tekintetében is jóval 
jutányosabbak. Ajánljuk azért a nevezett ipa­

rosokat úgy a víszerekkel kereskedők, noint a 
vini szerető közönség pártfogásába, különösen 
most, midőn önálló vámterületre alig lévén ki­
látásunk, iparunknak az osztrák ipar elle- 
nébeni istápolásra oly nagy szüksége van. 
Kezdjük meg evvel a honi ipar pártolását, s 
folytassuk a legszükségesebb iparczikkekig; 
így fogjuk ellensúlyozhatni a vámközösség hát­
rányait, igy fogjuk újra megalapítani a véd­
egyletet, mely viszonyaink közt egyedül lesz 
képes iparunkat nemcsak a végleges megsem­
misüléstől megmenteni, de egyszersmind azt 
fejleszteni is.

* Az „Apolló“ czimü zenemüfolyóirat f. 
évi márczius és april havi füzet tartalma: 1) 
Emléklap, id. Ábrányi Kornéltól. 2) A király 
mondta, keringő, Deslibes Leo dalmüve után 
Hölzl Lőrincztől. 3) Impromptu Feigler Vik­
tortól. 4) Táncz közben, Végh Jánostól. 5) Két 
népdal: I. Végig mentem az ormódi temetőn. 
II. Csak azt mondják, hogy én korcsmáros 
vagyok. 6) Lacrimosa, zongora-átirat Verdi Re- 
quiemjébői. 7) La siesta, zongorára négy kézre 
Lohr Jánostól. 8) Anna polka, Nagy Bélától. 
9) Téli virágok. I. Karácson est. II. Syilvesz- 
ter éjjelen. Hl. Boldog újévet. Magurányi Jó­
zseftől. A borítékon: a Vénushegy és a Wart­
burg Wachtel Auréltól. — A zene történelme, 
Kapi Gyulától. — Vegyes. — Zenemüjegyzék. 
— Előfizetési ár egész évre 6 frt, félévre 3 
frt. A jelen számok egy forintjával külön is 
megszerezhetők. Az előfizetés legczélszerübben 
a postahivataloknál postautalványozás utján 
eszközölhető, Budán, az „Apolló“ kiadóhivata­
lában iskolautcza 681. sz. a. Az eddig megje­
lent kötetek leszállított áron megszerezhetők; 
és pedig egy kötet leszállított ára 5 ft, bár­
mely két kötet ára 9 frt, három kötet ára 12 
frt, mind a négy kötet (összesen 350 zenemű) 
ára 15 frt.

* Legújabb. Távirat Tokajból a tiszasza­
bályozási társulat igazgatójától. Érkezett déli 
12Vü órakor. „Vizünk erősen apad, veszélyen 
egészen túl vagyunk, vízállások további közlé­
sét beszüntetendönek találom.

Tarkaság,
__ Amerikai föltalálok. A

roppant ügyetlenség, mely néhány legutóbbi 
időben végrehajtott halálos Ítéletnél tanúsítta­
tott, egy emberszeretó New-Yorkit uj kivégző 
készülék föltalálására vezette. A lángeszű fér­
fira sem guillotinről, sem akasztófáról, sem 
bárdról nem akar tudni. Oly készüléket állított 
össze, melylyel a vegytan segélyével az elitél­
tet négy perez alatt halottá lehet fagylaini. A 
vétkest székre ültetik, — a készüléket hátára 
erősítik és a hideg azonnal megfosztja eszétől. 
Egy másik föltaláló villanyosság által akarja 
az elitélteket leggorsabban más világra szállí­
tani. Mégis csak emberszerető emberek azok 
az amerikaiak 1

— Párbeszéd. Dandy a járdán a 
paraszthoz:

— Én nem szoktam minden szamarat 
kikerülni!

— Paraszt: (kerülve) De én igen!

— Bécsi tőzsde ápr. 10. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 101.75; cs. arany 5.50: Naur- 
leonarany 9.36 */a-

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyílttá r. 
Virág árulás.

Kert és ablakdiszitésre alkalmatos 
több ezer cserép különféle virágot és 
nagy választékban meglévő legújabb 
szőnyegzeti plántát Berger Hen­
rik ur postakerti telepén eladóvá tettem 
és azt jutányos áron a tisztelt 
közönségnek ajánlom.

Simkovits Béla,
116 2—3 kertész.
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ha minden doboz czimlapjáu a sas és az én sokszorosított ezégem van lenyomva.
1* Intető bírósági Ítéletek ismételten constatálták ezégem és védjegyem meg­

hamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen, 
minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é. _
valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél.

BE A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden
1 belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebessülések 
fej . fül és togfájás, régi sérvek és nyílt, sebek, rákfekélyek, üszők, szemgyula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.
valódi minőségben a -f-tel jelölt czégeknél.

Dl* ■-**«• le»E* »1 ■■■ • *.j .kwí *-«» 5 -& §
hrolni M. én Tárná-tél Bergnihen (Norvégiában.)

Ezen haimáj vsiroíaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj kö­
zött az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ara egy Üvegnek használati 
utasítással együtt I frt. o. é.

Valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.
MOLL A, Tuchlauben, nächst dem Bazar Wien.

Raktárak : U e b r z e n b e n (x *) Göltl Férd. gyógyszerész, (x *) Dr. 
Rothschnek Emil gyósz. (x) Vecsey Viktor gyógysz. (x) Mihalovics István gyógysz. 
ix *) Geréby Fülöp. F e li é r g > annat (x) Baiika Károly gyógysz. II aj d u- 
Böszörmény Ix) Nagy Károly gyógysz. kisvár d a (xj Balkányi F. 
llandok (x) Türk J. A. gyógysz. M i 8 k o I c z (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
Pasteiner Ferencz. Nyíregyháza (x -j- *) T irscher Gyula gyógysz. IM y ir­
ha k t a (x) D. Kohányi gyógysz Szolnok (x) Horánszky István gyógysz". T.- 
U j I a k (x) Royko Viktor gyógsz. Z i I a h (x) Weisz Samu gyógysz. 67 8—100

Magyar mértékhitele­
sítő hivatalban

hitelesített és legjobb 
szerkezetű

S

llgáEfi

27 27

27 krért
Meglepő jdságu újonnan meg­
érkezett ruhaszövetek, Creton, 
Batist, Piquét stb. és sok más 
elő nem sorolható, — bámulatos 
olcsó czikkek, u. m. egy nagy fe­
kete fa legyező kétszer 27 krért 

ismét

1 ft § & ft I é. 
Baum Miksa

bécsi gyári raktárában

Minták a melyek már elké­
szítve vannak a legnagyobb 
készséggel szolgáltatnak ki.
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A kimaradhatlan

£ ternónyeremény
játéktervem által sikerült nekem a 90 számot 
úgy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 
9 ternó okvetlenül huzatik, azonkívül még sok 
ambó.

Ezen játékterv egy sorozatának' ára
csak. 50 ki*, o. é.

Ezen sorozatok egész éven át s bármely 
húzásban játszhatnak.

Kapható: Budapest, IV. kér. kéményseprő- 
utcza 2. sz. 1. em. 4. ajtó. Levelek bérmentve 
küldendők; megrendelésnél 15 kr. posta-bélyeg 
melléklendő.

D. D.
113 5— a ternójátékterv kiadója.

1 r?8
1 O■ >1 65

‘5 Reiser testvérek 3
co*<

r bőr-kereskedése 1 e . 1
05
L-*© Budapest, kirälyutcza 6. szám. 60

N

CD
>» Ajánlják legjobban berendezett raktárukat o"

‘<d£5 a bel- és külföld leghíresebb börgyártmányaiból ■ o-
1 o lábbeli-készítők, CD ca
5 NS C0 szíjgyártók, nycrge§ek, böröndösök, o
j T3 diszmü-készitők, 60CO

O! 60 KÖNYVKÖTŐK, cr
|j5 szűcsök, kalap- és sapKíl- észitő k 11 c 1<

cd"
<

; Á60 pontos, kitűnő és gyors kiszolgáltatás mellett $u-609»-it
a lehető legju lányosabb árakon. 5»-co

Megrendelések a vidékrecsekély elöleges fizetések beküldés mellett után• o’1 co9 o vétellel a leggyorsabban eszközöltetnek. Nem kedvező áruk 14 nap 111 -031 “= lejolyta alatt kifogás nélkül visszavétetnek. y &>-co
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i. Javított kiadáa.
- .-óv!:- ts-

cgkczelehb jelent meg a hires, maga ne- 
if méc-sz egyetlen könyvnek második, tetemesen 
I javított és bővített kiadass :

„ÖNSEGÉLY”
mmel, a neinzörédzek minden betegségei számára htí és 
gbizható tanácsadó.

Dr. 23RNSZT L. liasonsMii orvostól.
F/zen könyv' okulást és segítséget nyújt mindazoknak 

I kik ifjabb korukban titkos bűnt vagy mértéktelen kicsa- 
3 pongást űztek és ennek következtében beteges
* gyöngeségben
8 vagy wzétdult idegzetben szenvednek, vagy annak kö- 
I ze1 beállásától fenyegettetnek.
1 Azok is. kik idösült bujakórban, bőrbajokban, bú­
gjak«»™* köszvénybeii, hugycuŐNZÜkülésben szenved- 
■ nek. vagy kiknek teste túlságos higanyadagok által gyön- 
I gi fi etett, teljes kigyógyulást találandnak 
a Nevelök. lelkészek és átalában emberbarátok, kik a 
j fiatalság javát szivükön hordják, jól teszik ha ezen könyv 
g tartalmával megismerkednek.

Ezen híres könyv, mely nagyobb világosság kedvéért 
$ boueztani ábrákkal van ellátva, minden köny vkereske-
* «lenben, kapható, de posta utján nálam is megrendeltet-
g hetik. Áru 2 frt. 1195

Br. Ernszt L, basonszenvi oms.
Pesten, kétsas-uteza *24-ik szá

A debreczeni könyv-, kő- és mű- 
nyomdai részvénytársulat

lertyv- és keeyomdája
ajánlkozik mindenféle nvomtatvánv

gyors és jutányos árbani
elkészítésére.

Üzleti helyiség — hová a meg­
rendelések czimzése kéretik — fő- 
piacz, Sz. Nagy Károly ur házában, 
a ref. nagytemplom mellett.

Fj Ugyanitt kapható az 1876. 
évre szóló s a métermértékek nép­
szerű átszámítási táblázatával ellá­
tott nagy fali naptár. — Egy darab 
ára 40 kr.

Honosított

Peachblow. Baraczkvirág. Hoszukás és göm­
bölyű, nagy, sárgás fehér baraczkvirág vörös 
szemekkel; késői; nagyon szapora és késő ta­
vaszig tartós. — Erős a betegség ellenében, 

24°/0 sőt ezen felüli keményítő tartalmú. 
Early Rose. Korai rózsa burgonya. — 

Bressee, hires és általános jónak ismert ter­
mése. Rózsaszínű, hosszúkás gömbölyű, nagy. 
Julius közepe táján érett.

Seed vagy GleBon. Sárgás-veres, hosz- 
szukás gömbölyű, nagy durvahéju ; késői. Min­
denütt kiválóan szaporafaj, könnyű talajban is 
megterem, nagyon egészséges.

Paterson-féle hires Victoria. A hires 
Paterson (anglia) legkitűnőbb termelése. Ál­
talánosan elismert, kitűnőség, úgy evésre 
valamint a legnagyobb keményítő tartama 
végett a szeszfőzésre is alkalmas. Kemé­
nyítő tartalom =: 26 °/0 — fehér, hosszúkás 
lapított gömbölyű. Nagy gumói, csoportosan 
vannak a tő körül.

I&aphiatök:
Janky Antalnál N.-Váradon, 
ára 60 kiló f. 4. megrendelések vasúton 
vagy postán azonnal elszállittatnak érté­

kük utánvételével.
121. 1-4

javított kiadás.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt ; -n iu.it/.
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Mill! meos-fé
férfiruha mü-terem

(Debreczen, főpiaca Nánásy-ház, a „Bika“ mellett)

Ajánlja a n. é. közönségnek ez idényre bel­
es külföldi szövetekből dúsan felszerelt raktá- 

I rát; mindennemű úri öltönyöknek és egyen­
ruháknak elkészíttetését elvállalja, s gyors 
pontossággal teljesiti. Ajánlja továbbá saját 

készitményü, nagy választékú kész

RUHA-RAKTÁRÁT
urak és gyermekek számára,

a legolcsóbb árszám it ás mellett.

i Megrendelések vidékről, a meíífeísőbőségéneneladás^ 
mellett, a legpontosabban teljesittetoek.

Ajánlja magát a n. é. közönség becses pártfogásába

96 5-74 Kohn Vilmos,
üzletvezető.

Debreceea, nyomatott a réssrény tára. könyvnyomdájában. 1878.
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De
megye“

szerzője 
leg nyilat!

Min 
hogy — 
a Királyi! 
jeles beszl 
many elja 
ződésünk | 
mink. had 
lönben jól 
tekinteni 

Azt 
leuzéki kő 
pártk érdéij 
kormányi 
mint ezt 
első czikkl 
litikai föld 
nem neved 
nuálni nej 
fegyver, 
akkor seni 
lana. Azoij 
én nézeted 
a kormány 
az. a mi 
Írójáé, med 
szögelléseia 
ezen czikl 
útját kövei 
dithatnám ] 
az ő logik 
néni a „kd 
des“ vádjd 
ilven eljár! 
nek meg. 

Én —
nézeteit ml 
tam a mag 
jónak látó 
mert mpgtl 
veéet czáfd 
támadásaid 
ség, miről 

Én a
sokszor n\i 
rammombid 
nézetből im 
tűrnünk aj 
megye ma 
mértföld ta 
megye 18 
dottam a 
dezésének 
mondottaml 
mennyire i| 
érdekeket 
mint a 48-| 
tált millió 
különben < 
lehet: s kil 
leges szem! 
ne legyi 
ságosan kitj 
bői álljon 
lyos alakbj 
3, vitessék 
méje összes 
nem adhatjj 
a megyénél 
szintén poll 
szék teriilef 
járásbíróság 
hadkiegészil

a „ml
Néhai Földj 
doktor ur ál

Amott, 
Lá'toinnJ 
A sirhalil 
Kivágták! 
Én e ki/ 
Számomrl 
E vad kf 
Sirhtlmol 
Még is,
Ne másu 
Itt nvugd 
Tetszései 
Ezy ákál 
Ültess! 
Melyről 
Susogva 
Mindegyil 
Mint az 
Ók azt vl 
A mi eod 
Ti gyernil 
Hüs baizj


